

February 4th, 2024

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

系列講道：如星閃耀

誰是那慷慨的？
哥林多後書 9：6-15

開始講道前，我們先看幾張投影片，清醒一下（幻燈片）

在加拿大，2010 年至 2022 年間，捐款給慈善機構的人數比例從 36% 下降至 28%。

2021 年，加拿大人將家庭收入的 0.55% 捐給註冊慈善機構。

些統計數據令人震驚。多年來，這一比例一直在下降。隨著對上帝的信仰下降，奉獻也隨之減少。這是不可避免的。

那些信神的人又怎樣呢？當然它要高得多（幻燈片）。

在所有宗教信仰中，福音派新教徒是最慷慨的。

在所有福音派教徒中，他們家庭收入的 3.2% 捐給了註冊慈善機構。

其中 2.4% 捐給了教會，0.8% 流進了其他慈善機構。

福音派人士的慷慨程度几乎是加拿大人整體的六倍。這是好事嗎？我們是否像星星一樣閃耀？我們是否反映了上帝的形象？

正如我們在過去兩週所看到的，我們最大的心理和靈裡的堡壘之一就是我們與金錢的關係。耶穌知道這一點。這就是為什麼他說：

馬太福音 6：24 「一個人不能事奉兩個主；不是惡這個、愛那個，就是重這個、輕那個。你們不能又事奉神，又事奉瑪門。」

想要成為我們生命中的祝福的東西，也可以成為束縛我們的東西。金錢可以在我們心中成為提供舒適、安全、自由、權力和地位的神。有時我們會開玩

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

笑地說：“我們是把錢包舉在水面上接受洗禮的。”同時，金錢也可以成為神手中的工具，為許多人帶來祝福！舉

誰應該告知和指導我們在慷慨方面的態度？

在我們今天的經文中，保羅以一個農業比喻開始：**6「少種的少收，多種的多收」，這話是真的。**「*註解1：這節經文擴展了一句眾所周知的諺語：“種瓜得瓜，種豆得豆”。約伯記4:8；詩篇126:5；箴言11:24, 22:8；加拉太書6:7。*」

很簡單，這裡的要點是，誰以吝嗇的方式播種，誰也將獲得吝嗇的收穫。誰慷慨播種，誰就會獲得豐收。

我們的經文將這個比喻應用於財務捐贈，但它也可以應用於時間、屬靈恩賜、領導力和分享福音等各方面。

沒有一個農民會說：「哦，我希望我能把種子在倉庫裡再保存十年。我在想什麼？」沒有農民認為播種是失去種子，因為透過播種，他獲得了收穫，並獲得了下一季播種的種子。農夫會盡其所能地播種。

「慷慨地」這個字蘊含著上帝是白白賜禮物的泉源的意思。換句話說，慷慨播種是上帝恩典的體現。您是否觀察過一株植物或一棵樹產生了多少種子？今年春天去觀察楊樹！

1. 神是極其慷慨的。

當我們慷慨地敞開心扉時，我們就反映出上帝的形象，上帝是極其慷慨的。我們邀請祂的祝福。當然，最大的祝福是與神建立關係，但祂確實應許為祂的孩子提供食物、飲料和衣服。

請聽神是如何對以色列民說的。**瑪拉基書 3: 10 萬軍之耶和華說：你們要將當納的十分之一全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我，是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。**

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

有時我們的心反映了雅各的心。他欺騙了他的兄弟後，就逃命了。當雅各逃跑時，上帝向他顯現並應許要祝福他。雅各有何反應？「上帝，如果你信守諾言，保護我，供養我，那麼我就會讓你成為我的上帝，我會給你十分之一」（創世記 28:21,22；我的意譯）！！

當我們給予時，我們不會和上帝討價還價，或試圖操縱祂。保羅寫到：**7 各人要隨本心所酌定的，不要作難，不要勉強，因為捐得樂意的人是神所喜愛的。**「每個人」必須按照自己在上帝面前所決定的方式奉獻。

我們要把奉獻當作一種敬拜行為。我們是否有時會在教堂裡舉起雙手，但隨後卻緊拽著拳頭不放鬆呢（意即不願施捨，吝嗇）？吝嗇的問題是它不是神的形象。這顯示我們認為上帝是吝嗇的。

神不喜歡勉強或在壓力下進行的奉獻。[註解2：同樣，這種理解源自舊約聖經：“你總要給他，給他的時候心裏不可愁煩；因耶和華—你的神必在你這一切所行的，並你手裏所辦的事上，賜福與你。”申命記 15:10；參考箴言 22:9；詩篇 112:5；羅馬書 12:8。] 他不希望我們給予就好像它是因為被要求而繳納的稅（5 節）。

我們要樂意地奉獻，因為上帝喜歡慷慨。他就是這樣。如果我們知道上帝是誰，就會改變我們看待財務資源的方式。我們渴望在心中廢除金錢的統治，渴望上帝慷慨的統治。

在 Willingdon 的一次講道中，Northview 社區教會的 Mark Burch 牧師說：**「我們所傳講和歌唱的福音的本質是慷慨的福音。如果我不是一個慷慨的人，那是因為我沒有得到福音。」**如果我們吝嗇，我們就沒有掌握福音。如果金錢統治了我們的生活，我們就沒有理解福音。

成為耶穌的跟隨者意味著尋求祂的國和祂的義（馬太福音 6:33），接受祂的統治，並讓祂的統治在我們生活的各個方面發揮作用，包括我們的財務。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

數週前，里克·古森在他的財務智慧研討會上，提供了一些非常有用的幻燈片。以下是大多數人建立財務生活的方式（幻燈片）：

平常方式：

1. 生活方式（我必須維持）
2. 債務（我必須償還）
3. 稅金（我必須繳）
4. 儲蓄（我希望如此）
5. 分些碎屑（如果我還有剩下的）

最終神手裡只剩下了碎屑。當我們不願意慷慨地撒種時，就表示我們不相信神會慷慨地撒種。我們認為只有當我們擁有的足夠多時我們才能給予。

當我還在大學時，我手頭拮据，通常只有很少的錢——僅夠支付學費和住宿費。我的人類學教授問我是否會給予他人。我回答：“不，我沒有錢。”我真誠地認為我沒問題。我從未忘記他的回答：“如果你不學會在貧困中給予，你可能永遠不會給予。”

我的教授是對的。如果上帝是我們的供應者，我們永遠不會有不能慷慨的時候。我怎麼能這麼說呢？請聽下一節經文（幻燈片）。

哥林多後書 9: 8 神能將各樣的恩惠多多地加給你們，使你們凡事常常充足，能多行各樣善事。

你注意到英文的 ALL 的重複了嗎？五次（中文四次）。各樣恩惠。凡事常常滿足。各樣善事。「每個」與希臘文的「全部」同一個字。

點是：神完全能夠提供綽綽有餘的東西，使你在任何時候凡事都綽綽有餘，你就能在一切善事上滿溢。所領受的豐盛恩典會產生豐盛的善行。

聖經教導我們以這種方式建構我們的財務生活（幻燈片）：

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

聖經的方式：

- 1.慷慨地給予（因為上帝很慷慨，所以我也很慷慨。他豐富地祝福了我。我是一條通行路，而不是一條死胡同！）
- 2.儲蓄（這是理財智慧）
- 3.債務（需要償還）
- 4.稅金（凱撒的東西我必須給凱撒）
- 5.生活方式（我會量入為出，知足常樂）

如果我們沒有按照聖經的方式建構我們的生活，我們能理解福音嗎？我稍後會講到這一點。如果我們不慷慨，我們知道我們所說的我們所追隨的上帝嗎？

從初熟的果子開始什一奉獻，作為對慷慨上帝的信仰行為，看看上帝會做什麼。我們可以慷慨地播種，相信上帝會獎勵慷慨的人以豐收，這樣我們就可以更加慷慨。

如果您在財務領域對符合聖經的方式生活存在掙扎的話，WSBM 財務智慧課程將於本週三（2月7日）開始。您今天仍然可以註冊。

這就是重點。神極為慷慨，供應豐富：

- (1)永生，不是數日（羅 6:23）
- (2)出人意外的平安（腓 4:6-7）
- (3)豐盛的盼望（羅 15:13）
- (4)多撒福音的種子（可 4）

2.上帝絕對沒有擔心不夠的心態。

我們生活在匱乏心態中，因為我們認為資源是有限的。對我們和其他所有人來說，這些可能還不夠，所以我們必須保護我們所擁有的一點點。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

大約 10 年前，我需要休息一下。我工作得太辛苦太久了，所以我去了 BC 中部的 Eliguk 湖畔的一間小木屋。

當水上飛機飛行員帶我去湖邊時，他說我應該每 15 分鐘抓一條魚。我不確定他是否是認真的。然後他說：“如果你釣魚，請小心瘋狂的潛鳥。”我以為他說笑。

當我在湖邊休息時，我觀察到魚在跳躍——那裡有很多魚。幾天後，我決定去湖邊釣魚。當地的老鷹正在溪流入湖的地方釣魚。我把船停在那裡，剛把魚線丟進水裡，潛鳥就出現了。

每當我要釣到魚時，潛鳥就會游到水下，把我的魚從線上帶走。我簡直不敢相信。湖裡滿是魚。湖邊只有我一個人。潛鳥擁有世界上所有的資源來熟練地捕魚。他可以日夜釣魚，但他想要我的魚！現在，這就是貪婪的定義！

於是，我開始拖釣，幾乎每 15 分鐘就釣到一條魚。無論我走到哪裡，瘋狂的潛鳥都跟著我！這就是一種匱乏(擔心不夠)心態。

標準石油公司創始人、美國第一位億萬富翁、曾經的地球首富約翰·D·洛克菲勒被記者問到“多少錢才夠？”他平靜地回答：“再多一點點。”

拿大雜誌《麥克林》幾年前做了一項研究，提出了這樣一個問題：“你還需要多少才能擁有足夠的東西？”對窮人、中產階級和富人來說，答案都是 10%！我們總是認為我們需要更多一點。

W.M. MacGregor 寫道：一個自私的人永遠不會富有……每時每刻縈繞在他腦海中的是對自己擁有的東西太少的恐懼 (W.M. MacGregor, 上帝之子耶穌基督之書)。

認識神的人有不同的想法。他們知道神供應豐富。他們知道，當上帝提供資源時，祂所給予的資源會超越人們的需要，不是為了讓他們擁有更多，而是為了讓他們能夠給予別人更多。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

我們不能放棄上帝！

想想我們對別人比上帝對我們更慷慨的想法是多麼荒謬。比萬物的創造者還要慷慨！

哥林多教會生活在一個認為向窮人施捨毫無意義的文化中。舊約聖經的教導則不同。保羅在哥林多後書 9: 9 中引用詩篇 112:9。如經上所記：他施捨錢財，賙濟貧窮；他的仁義存到永遠。

神按著祂的公義眷顧窮人；因此，一個追求神的國度和正義的人，會慷慨地給予，不求任何回報。

保羅接著說：哥林多後書 9:10 那賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子。

注意供應、倍增和增加的進展。神是供應充足種子、繁殖種子、增加收成的那一位。[註解3：同樣，這聖經原則可以應用於福音種子的種植（哥林多前書 3:6；撒種者的比喻）、財務、領導力量等等。一切收穫都來自上帝。]

奉獻始終是對上帝信心的心行為。在四福音書中，有一個男孩帶著五餅二魚來到耶穌面前。這些食物供 5000 名男性，以及婦女和兒童食用。現在這男孩的故事被萬人所述說！如果我們不憑信心走出去，我們就永遠平淡無奇。

保羅寫道：哥林多後書 9: 11-12 叫你們凡事富足，可以多多施捨，就藉着我們使感謝歸於神。12 因為辦這供給的事，不但補聖徒的缺乏，而且叫許多人越發感謝神。

「辦這供給的事」是「祭司的服務」。奉獻是一種自願的崇拜行為。這是上帝透過我們為了共同利益而行動。

在這種情況下，保羅想到的是為急需的耶路撒冷教會籌集資金。在第八章的開頭，他舉了馬其頓教會作為哥林多人的榜樣。他們的奉獻超越了他們的能力範圍。為什麼？他們對福音的理解使他們變得極為慷慨。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

保羅說，慷慨的奉獻會帶來兩個結果：（1）窮人的需要會得到滿足；（2）這種慷慨會帶來對上帝感恩的豐收。上帝的恩典透過祂的子民施行，帶來敬拜。

而且，在所有這一切中，教會之間的連結將會得到加強。各教會會互相鼓勵，互相代禱。

好吧，實際上，我們該捐多少錢？Willingdon 教會的教導是什麼？我們鼓勵我們的會員慷慨奉獻，以示敬拜之舉。這不是會員稅。

耶穌的跟隨者該繳納十一奉獻嗎？Randy Alcorn 蘭迪·奧爾康寫道：什一奉獻是上帝讓我們走上奉獻之路的歷史方法……將什一奉獻視為停止的地方是不健康的，但它仍然可以是一個好的開始……我討厭律法主義。這是稅前什一奉獻還是稅後什一奉獻？如果我們仍然問這個問題，我們就沒有抓到重點。

是什麼促使我們談論慷慨？並不是說多奉獻 Willingdon 教會就能有更多的預算。

這樣我們就能知道耶穌是誰，效法祂的樣式，並行在祂的祝福之下。這樣上帝就會在這裡和世界各地受到敬拜。讓我們的付出能收穫感恩讚美神！

看看我們這段經文的結尾：15 感謝神，因他有說不盡的恩賜！保羅敬拜神，是為了得到一份難以形容的恩賜。哪件禮物？耶穌基督的恩賜。

羅馬書 8：32 神既不愛惜自己的兒子，為我們眾人捨了，豈不也把萬物和他一同白白地賜給我們嗎？天父將祂的獨生愛子賜下，那是祂最珍貴的！

哥林多後書 8：9 你們知道我們主耶穌基督的恩典：他本來富足，卻為你們成了貧窮，叫你們因他的貧窮，可以成為富足。耶穌放棄了天上的珍寶，以讓我們成為他的珍寶，我們領受的一切恩典都是湧自各各他的十字架。

對付吝嗇的靈，或匱乏心態的方法，就是仰望耶穌。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

3.耶穌給了一切！

我們所有的奉獻都是為了這份難以形容的禮物。我們明白耶穌為我們做了什麼嗎？

聽聽牧師兼神學家蒂姆·凱勒的說法：他們經常問我：“你不認為現在在新約中，信徒絕對必須捐出百分之十，是嗎？”我搖搖頭表示不，他們鬆了一口氣。但隨後我很快補充說：「我會告訴你為什麼你沒有看到新約中明確規定的十一奉獻要求。思考。我們所領受的神的啟示、真理和恩典是比舊約的信徒多還是少？」通常會出現令人不舒服的沉默。「我們是比他們更多還是更少『欠恩典的人』？耶穌是為了拯救我們而‘奉獻’了他的生命和血，還是他奉獻了一切？」十一奉獻是基督教信徒的最低標準。我們當然不希望自己的收入捐獻比那些對上帝為拯救他們所做的事了解甚少的人少（蒂姆·凱勒，《假冒之神》，第62頁）。

這就是為什麼我們說我們如何看待我們的財務以及我們如何使用我們的錢成為我們對福音理解的試金石。

1. 神是極其慷慨的。
2. 神絕對沒有擔心不夠的心態。
3. 耶穌給了一切！

當我們來到主的臺前，願我們以我們的所是和所擁有的一切來回應並出於感激之情來敬拜耶穌！

透過耶穌，我們獲得了饒恕的禮物（我們所有的罪，而不僅僅是其中的一些罪）。我們已經收到了永生的禮物（不僅僅是幾天）。從他的豐富中，我們領受了恩上加恩。

靜默（花幾分鐘敬拜主，感恩主）

主耶穌被賣的那一夜，拿起餅來，祝謝了，就擘開，說：「這是我的身體，為你們捨的，你們應當如此行，為的是記念我。」（林前 11：23-24）

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

禱告/分餅（樂器演奏）

耶穌的身體為我們而捨，讓我們一同吃這餅。

飯後，也照樣拿起杯來，說：「這杯是用我的血所立的新約，你們每逢喝的時候，要如此行，為的是記念我。」（林前 11：25）

禱告/分杯（詩歌）

耶穌的血為我們而流，讓我們一同喝這杯。

每次我們領聖餐時，我們都會記得基督會再來。當我們將杯子傳遞到過道時，讓我們和敬拜團隊一起感謝和讚美祂。